Тема 4. Гроші: сутність, функції, закон грошового обігу. Інфляція:
1) Теоретичні концепції появи грошей.
2) Функції грошей.
3) Грошовий обіг та його закони.
 4) Інфляція: суть, причини, види та наслідки.
Рівень 1.
1. Гроші як засіб обігу — це:
а) засіб покриття певних зобов'язань
б) засіб кількісного визначення величини вартості іншого товару
в) засіб сплати боргів чи надання кредиту без відповідного зворотного руху товарів
г) засіб придбання необхідного товару
д) засіб зберігання купівельної сили
2. Маса грошей в обігу знаходиться в: 
а) обернено пропорційній залежності від номінального ВНП
б) прямо пропорційній залежності від номінального ВНП
в) прямо пропорційній залежності від швидкості обігу грошей
г) обернено пропорційній залежності від швидкості обігу грошей
д) немає правильної відповіді
3. Сутністю інфляції є:
а) емісія грошей
б) зменшення купівельної спроможності грошової одиниці
в) зростання швидкості обігу грошей
г) зменшення обсягу виробленої продукції
д) зменшення попиту
4. При якому різновиді грошової системи зв’язок грошей із золотом здійснювався не безпосередньо, а через іноземну валюту, яка мала золоте забезпечення:
а) золотозливковий стандарт 
б) золотодевізний стандарт
в) золотомонетний стандарт
г) біметалізм
д) золотодоларовий стандарт
5.	Яку функцію виконують кредитні гроші:
а) засіб обігу;
б) міра вартості;
в) засіб платежу;
г) всі відповіді правильні.
6.	У якому з наведених прикладів гроші виконують функцію засобу платежу:
а) студент купує сніданок у кав’ярні;
б) громадянин відкриває депозитний рахунок у банку;
в) працівник раз на місяць одержує заробітну плату;
г) громадянин приходить до магазину й цікавиться цінами на меблі.
7.	Якщо підвищуються ціни на сировину, росте зарплата, а обсяг виробництва й зайнятість знижуються, то це:
а) інфляція надлишкового попиту;
б) стагфляція;
в) інфляція витрат виробництва;
г) індуцирована інфляція.
8. Що виконує функцію світових грошей у сучасних умовах:
а) валюти економічно розвинених країн;
б) національна валюта кожної країни;
в) золото;
г) долари.
9.	 Інфляцію попиту викликає:
а) різкий стрибок цін на нафту;
б) значний ріст державних витрат;
в) значне зниження державних витрат;
г) збільшення монополізму.
10.	Гроші як міра вартості — це:
а)	засіб покриття певних зобов'язань;
б)	засіб кількісного визначення величини вартості іншого товару;
в)	засіб уособлення одиниці вартості;
г)	засіб придбання необхідного товару;
д)	засіб зберігання купівельної сили.
11.	Гроші як засіб платежу — це:
а)	засіб покриття певних зобов'язань;
б)	засіб кількісного визначення величини вартості іншого товару;
в)	засіб сплати боргів чи надання кредиту без відповідного зворот¬ного руху товарів;
г)	засіб придбання необхідного товару;
д)	засіб зберігання купівельної сили.
12.	Гроші як засіб нагромадження — це:
а)	засіб покриття певних зобов'язань;
б)	засіб кількісного визначення величини вартості іншого товару;
в)	засіб сплати боргів чи надання кредиту без відповідного зворот¬ного руху товарів;
г)	засіб придбання необхідного товару;
д)	засіб зберігання заощаджень.

Рівень 2.
У таблиці наведені індекс цін по роках: Розрахуйте темп інфляції для кожного року.
	Рік
	Індекс цін
	Темп інфляції

	1
	100
	

	2
	114
	

	3
	125,4
	

	4
	131,07
	



Рівень 3.
1. Пояснити, які відбудуться зміни в економіці, якщо кількість грошей в обігу збільшиться із 723 млрд. грн. до 895 млрд. грн., в той час як величини: швидкість обігу грошей і обсяг виробництва не зміняться.
2. Пропозиція грошей в країні А зросла з 16 млн. гр. од. до 18 млн. гр. од. Об’єм продажу зменшився на 10%. Швидкість обороту грошей не змінилась. На скільки відсотків в середньому змінилися ціни?
3. У базовому періоді ВНП дорівнює 1200 гр. од. В аналізованому періоді дохід збільшився на 5%, а швидкість обертання грошей не змінилась. Чому дорівнює попит на гроші в аналізованому періоді?

